



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÎRE nr. _____

din _____
Chișinău

Pentru inițierea negocierilor și aprobarea semnării Addendumului nr. 1, întocmit prin schimb de scrisori, la Acordul de finanțare dintre Guvernul Republicii Moldova și Uniunea Europeană privind Programul de suport bugetar pentru reforma poliției în Republica Moldova pentru anii 2017-2020, semnat la 14 decembrie 2016

În temeiul art. 7 și 8¹ din Legea nr. 595-XIV din 24 septembrie 1999 privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2000, nr. 24-26, art.137), Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Se ia act de proiectul Addendumului nr. 1, întocmit prin schimb de scrisori, la Acordul de finanțare dintre Guvernul Republicii Moldova și Uniunea Europeană privind Programul de suport bugetar pentru reforma poliției în Republica Moldova pentru anii 2017-2020, semnat la 14 decembrie 2016.

2. Se inițiază negocierile asupra proiectului Addendumului nr. 1, întocmit prin schimb de scrisori, la Acordul de finanțare dintre Guvernul Republicii Moldova și Uniunea Europeană privind Programul de suport bugetar pentru reforma poliției în Republica Moldova pentru anii 2017-2020, semnat la 14 decembrie 2016.

3. Se aprobă semnarea Addendumului nr. 1, întocmit prin schimb de scrisori, la Acordul de finanțare dintre Guvernul Republicii Moldova și Uniunea Europeană privind Programul de suport bugetar pentru reforma poliției în Republica Moldova pentru anii 2017-2020, semnat la 14 decembrie 2016.

Prim-ministru

PAVEL FILIP

Contrasemnează:

Ministrul afacerilor externe
și integrării europene

Tudor Ulianoschi

Ministrul afacerilor interne

Alexandru Jizdan

Ministrul finanțelor

Octavian Armașu

**Argumentarea necesității
inițierii negocierilor și aprobării semnării**

**Addendumul nr. 1, întocmit prin schimb de scrisori, la Acordul de finanțare
dintre Guvernul Republicii Moldova și Uniunea Europeană privind Programul de
suport bugetar pentru reforma poliției în Republica Moldova pentru anii 2017-2020,
semnat la 14 decembrie 2016**

A. Descrierea tratatului

1. Informații generale

Addendumul nr. 1 propus pentru inițierea negocierilor și aprobarea semnării reprezintă un acord bilateral între Guvernul Republicii Moldova (Guvernul RM) și Uniunea Europeană (UE).

Addendumul nr. 1 este un tratat interguvernamental. Addendumul nr. 1 urmează să fie întocmit prin schimb de scrisori: scrisoarea Directorului pentru vecinătatea de est, Direcția generală pentru politica europeană de vecinătate și negocierile privind extinderea, Comisia Europeană și scrisoarea Prim-ministrului RM.

Alegerea anume a schimbului de scrisori derivă din prevederile Acordului de finanțare dintre Guvernul RM și UE privind Programul de suport bugetar pentru reforma poliției în Republica Moldova pentru anii 2017-2020 (Anexa I. Prevederi tehnice și administrative, capitolul II, articolul 2.1.2).

2. Informații privind conținutul tratatului

Addendumul nr. 1 amendează Acordul de finanțare dintre Guvernul RM și UE privind Programul de suport bugetar pentru reforma poliției în Republica Moldova pentru anii 2017-2020, semnat la 14 decembrie 2016.

Acordul de finanțare dintre Guvernul RM și UE privind Programul de suport bugetar pentru reforma poliției în Republica Moldova pentru anii 2017-2020, semnat la 14 decembrie 2016, a fost menit să susțină cu maximum 57 milioane euro modernizarea Poliției prin prisma: serviciilor calitative, eradicarea corupției din sistemul polițienesc, sporirea încrederii cetățenilor în poliție, reducerea termenului de intervenție a poliției la solicitările cetățenilor, promovarea și respectarea drepturilor omului, uniformizarea activității prin proceduri operaționale standard a practicii polițienești, apropierea poliției de necesitățile cetățeanului prin implementarea conceptului poliției comunitare, în dependență de nivelul de realizare a criteriilor de performanță pentru anii 2017-2020.

Urmare unei analize, precum și discuțiilor în cadrul Comitetului Director al Programului, cu participarea reprezentanților Delegației UE, de comun acord s-a constatat că unele criterii de performanță trebuie revizuite din perspectiva necesităților actuale ale Poliției. În acest context, Guvernul RM a solicitat Comisiei Europene revizuirea anumitor criterii de performanță din matricea de politici din cadrul Programului de suport bugetar pentru reforma poliției în Republica Moldova pentru anii 2017-2020.

Având în vedere faptul că Addendumul nr. 1 reprezintă un amendament la Acordul de finanțare dintre Guvernul RM și UE privind Programul de suport bugetar pentru reforma poliției în Republica Moldova pentru anii 2017-2020, semnat la 14 decembrie 2016, valabilitatea Addendumului nr. 1 este legată într-un mod indispensabil de valabilitatea Acordului de finanțare (14 decembrie 2023).

B. Analiza de impact

1. Informații generale

Actualitatea tratatului rezidă în sporirea volumului de resurse financiare în cadrul tranșelor pentru anii 2017-2020, pe care RM ar putea obține după evaluarea UE, datorită actualizării criteriilor de performanță. Nu există alte opțiuni alternative de reglementare a acestui subiect decât tratatul în cauză.

Nu este nevoie de încheiere a unor tratate sau documente subsecvente, cum ar fi protocoalele de implementare și anexele Addendumul nr. 1 nu conține prevederi privind modul de soluționare a disputelor, în cazul dat vor fi aplicabile prevederile relevante ale Acordului de finanțare dintre Guvernul RM și UE privind Programul de suport bugetar pentru reforma poliției în Republica Moldova pentru anii 2017-2020, semnat la 14 decembrie 2016.

2. Aspectul politic, cultural și social

Addendumul nr. 1 este un exemplu al dezvoltării pozitive a relațiilor între RM și UE pentru depășirea efectelor negative apărute pe parcursul implementării Programului de suport bugetar.

3. Aspectul economic și de mediu

Addendumul nr. 1 nu conține prevederi, care ar putea avea repercusiuni negative asupra economiei și mediului ambiant din RM.

4. Aspectul normativ

Compatibilitatea Acordului de finanțare dintre Guvernul RM și UE privind Programul de suport bugetar pentru reforma poliției în Republica Moldova pentru anii 2017-2020, semnat la 14 decembrie 2016, cu prevederile Constituției RM, tratatelor internaționale în vigoare pentru RM și legislația UE a fost verificată în anul 2016 în contextul parcurgerii procedurilor interne necesare pentru intrarea în vigoare a acordului de finanțare respectiv.

Addendumul nr. 1 amendează doar unele termene din Acordul de finanțare, lăsând intacte celelalte prevederi. Prin urmare, Addendumul nr. 1 este compatibil cu prevederile Constituției RM, tratatelor internaționale în vigoare pentru RM și legislația UE. Nu este necesară modificarea actelor normative existente sau adoptarea actelor normative noi pentru asigurarea implementării eficiente a Addendumului nr. 1.

În temeiul art. 7 și 8¹ din Legea nr. 595-XIV din 24.09.1999 cu privire la tratatele internaționale ale Republicii Moldova se consideră oportună emiterea unei singure Hotărâri de Guvern privind inițierea negocierilor și aprobarea semnării Addendumului nr. 1, ținând cont de faptul ca acesta nu va suferi modificări esențiale.

5. Aspectul instituțional și organizatoric

Addendumul nr. 1 nu necesită înființarea unor instituții sau structuri noi naționale și internaționale, precum și modificarea structurilor existente. Nu va fi necesară abilitarea unor persoane sau instituții cu împuterniciri noi. Guvernul Republicii Moldova este responsabil pentru negocierea Addendumului nr. 1.

Implementarea Addendumului nr. 1 se va desfășura în același mod, precum și punerea în aplicare a Acordului de finanțare dintre Guvernul RM și UE privind Programul de suport bugetar pentru reforma poliției în Republica Moldova pentru anii 2017-2020, semnat la 14 decembrie 2016.

6. Aspectul financiar

Addendumul nr. 1 nu implică costuri suplimentare la nivel național pentru asigurarea acțiunilor legate de aspectul normativ, instituțional și organizatoric, cu excepția costurilor care reies din majorarea numărului de persoane instruite de la 200 la 250 și de la 400 la 450, care vor fi acoperite în limita bugetului anual aprobat.

7. Aspectul temporar

Necesitatea adoptării unei singure Hotărâri de Guvern pentru inițierea negocierilor și aprobarea semnării Addendumului nr. 1 rezidă din faptul că textul proiectului tratatului internațional este definitivat și nu va suferi modificări de fond.

Addendumul nr. 1 va intra în vigoare din data semnării scrisorii de răspuns al Prim-ministrului la scrisoarea Directorului pentru vecinătatea de est, Direcția generală pentru politica europeană de vecinătate și negocierile privind extinderea, Comisia Europeană.

C. Procedura negocierilor

La data de 26 decembrie 2017, Guvernul RM a remis solicitarea în adresa Directorului pentru vecinătatea de est, Direcția generală pentru politica europeană de vecinătate și negocierile privind extinderea, Comisia Europeană, privind necesitatea amendării unor indicatori din matricea de politici a Acordului de finanțare dintre Guvernul RM și UE privind Programul de suport bugetar pentru reforma poliției în Republica Moldova pentru anii 2017-2020.

Astfel, la data de 6 aprilie de către Comisia Europeană a fost remis în adresa Guvernului RM, răspunsul privind acceptarea de modificare parțială a indicatorilor din matricea de politici. Limba engleză va fi limba negocierilor.

D. Aspect procedural al încheierii

Addendumul nr. 1 se încheie prin schimb de scrisori. Textul autentic al Addendumului nr. 1 se va semna în limba engleză. Addendumul nr. 1 urmează să fie semnat de către Prim-ministru, care a semnat și Acordul de finanțare dintre Guvernul RM și UE privind Programul de suport bugetar pentru reforma poliției în Republica Moldova pentru anii 2017-2020, semnat la 14 decembrie 2016.

Dorin PURICE
Secretar de Stat
al Ministerului Afacerilor Interne

